

LA ACTUALIDAD

Pequeños problemas urbanos

Del Ayuntamiento de Madrid nos llegan unos acuerdos que transcribimos por si nuestros gestores municipales los consideran oportunos para ser implantados aquí:

Prohiben arrojar al suelo mondaduras de frutas, papeles o cualquier otro resto, como también escupir en las aceras. Al infractor se le sancionará con la multa de dos pesetas.

Anotamos la procedencia, si bien debemos reivindicar para Palma la primicia de la prohibición: siendo Alcalde el señor Gons, hace de ello como veinte años, prohibió el arrojar al suelo orteras de plátanos, piel de naranjas y papeles, y para facilitar la observancia de la prohibición, colocó cestos de metal en las calles, para recoger aquellos desperdicios. Siguen en su puesto los cestos, pero no hay nadie que se cuide de que sirvan para el objeto que fueron colocados; y en cambio las calles están llenas de banditas de plátanos y de cortezas de naranjas, invitando al batazo y a la fractura de un miembro a causa de él.

Sirva de recordatorio.

Otro acuerdo del Municipio madrileño es el de señalar una parada para guardar las bicicletas de los miles de vecinos de los arrabales madrileños que acuden a sus ocupaciones al centro de la ciudad, mediante un pequeño estacionamiento.

Aquí no hay aquellas distancias, pero sí una abundancia grande de ciclistas que tienen necesidad de dejar sus máquinas, mientras realizan gestiones, encargos, o en las horas de trabajo. Para dichos ciclistas es una preocupación el buscar el modo de no dejar la bicicleta abandonada, porque al menor descuido, los ratones se hacen con la máquina, y a pedalear vigorosamente para acelerar la marcha y perderse de vista.

Ante este estado de cosas, vigilantes municipales en sitios, medidas estratégicas, podrían ser un módico, insignificante tributo un módico insignificante tributo serviría para pagar el personal encargado.

El Tribunal Supremo de Riom

Visicitudes de su actuación y competencias

Ha comenzado en Riom, capital del antiguo ducado de Auvernia, un proceso que tiene tanta importancia histórica para el pueblo francés.

Después del desmoronamiento, el ejército de Francia en junio de 1940, fue desalojado de todo el país francés, recibiendo una explicación acerca de los orígenes del mismo.

Este desalojo correspondió el nuevo del Estado francés, mariscal Petain, encomendando al Tribunal Supremo de Riom el comprobar la responsabilidad personal de la decisión.

El principio de la responsabilidad personal de ministros y funcionarios del Estado, elevóse a ley expresa por el Estado francés de post guerra y extendió esta responsabilidad con efecto retroactivo pasado. Con la ley del 31 de octubre de 1940 se fijaron las tareas del Tribunal Supremo de Riom, definiéndose textualmente: "El Tribunal deberá decidir sobre los ministros y sus colaboradores directos e indirectos que en el ejercicio de sus cargos cometieron delito de traición contra el pueblo francés."

Algun tiempo más tarde, el 2 de agosto de 1940, se ampliaron las tareas del Tribunal Supremo y se extendió la investigación judicial de responsabilidad de la decisión a todas las personas que, en virtud de la ley de 31 de julio de 1940, contravinieron las leyes "desarrolladas por el Tribunal Supremo de Riom para investigar, por todos los actos de antes del 4 de febrero de 1939, así como aquellos que empeoraron una situación de guerra."

La primera sesión del Tribunal Supremo se celebró el 8 de agosto de 1940 bajo la presidencia del entonces ministro de Justicia francés, Albert. El 13 de agosto de 1940 fue declarado abierto el sumario, encomendándose éste a tres miembros del Tribunal. El 5 de septiembre del mismo año, el Tribunal presentó acusación contra los dos ex ministros de Aviación franceses, Guy La Chambre y Pierre Cot, huidos a América. Guy La Chambre regresó a Francia poco tiempo después para poder defenderse ante el Tribunal.

A propuesta del fiscal general, Cassagneux, el Tribunal Supremo presentó el 18 de septiembre acusación contra el ex presidente del Consejo de ministros francés, Eduard Daladier, y el ex general en jefe Gamelin. El sumario comenzó inmediatamente con el interrogatorio de numerosos testigos, entre los que se contaron los generales Weygand, Wilmem, Requin, Blanchard y Frere; los políticos franceses Georges Bonnet, Frossard, Frot, el conocido aviador Dotovai.

La competencia del Tribunal Supremo volvió a ampliarse por decretos del 24 y 28 de septiembre de 1940, y su investigación se extendió a la malversación de fondos públicos, soborno y defraudación, así como la especulación sobre francos franceses. Ato seguido se acusó al ministro de Colonias francés, Georges Mandel; de sustracción de fondos públicos al ex presidente del Consejo de ministros, Paul Reynaud, y a sus colaboradores Leca y Devaux. Los dos colaboradores de Reynaud pudieron escapar. Por último se acusó de traición a deberes de su cargo al ex presidente del Consejo de ministros francés, León Blum.

El 14 de septiembre de 1940, el Tribunal Supremo de Riom decretó orden de detención contra Daladier, León Blum y Gamelin, que ingresaron en la cárcel de Bourrasol. La Chambre fue detenido el 21 de septiembre en la frontera española, a su regreso a Francia. El 24 de agosto del mismo año se efectuó la detención del comisario general, Jacomet, colaborador de Daladier en la secretaría general del Ministerio de la Guerra, contra el que igualmente se elevó la acusación de traición a deberes de su cargo. Los casos Mandel y Paul Reynaud fueron separados en procedimiento especial, porque fue necesaria la toma de declaraciones de centenares de testigos, así como la realización de numerosas investigaciones aisladas. Para poder condenar personalmente a los responsables de la derrota francesa, el mariscal Petain constituyó a principios de octubre de 1940 un "Tribunal político", compuesto en su mayoría de combatientes. El jefe del Estado francés se refirió a la séptima acta constitucional, según la cual pueden imponerse sanciones contra ex secretarios de Estado y altos funcionarios por actos cometidos en los últimos diez años. El Tribunal político se apoyó en datos facilitados por el Tribunal Supremo de Riom, y el 17 de octubre de 1940, el mariscal ordenó el traslado de Daladier, Blum, Gamelin, Reynaud y Mandel a la fortaleza de Poutrellet.

El Tribunal Supremo de Riom no fue relevado de su misión por aquella decisión. Por el contrario, el mariscal Petain rogó al ministro de Justicia francés, Joseph Barthelemy el preparar rápidamente la apertura del proceso. El 23 de octubre de 1941, la terminación del material de acusación permitió al fiscal general, Cassagneux, fijar la apertura del proceso de Riom para el 15 de enero. Este proceso tuvo que aplazarse después para el 19 de febrero de 1942, porque el presidente del Tribunal Supremo de Riom, Lagarde, tuvo que abandonar su cargo por razones de salud, y el nuevo presidente, Caous, tuvo que tomar conocimiento de toda la investigación.

El "Normandie" será puesto a flote

Washington.—El "Normandie" podrá ser puesto a flote, según opinión del Almirante Land; así lo ha anunciado el secretario de Marina Knox.

El buque se encuentra sobre una capa de barro de cuatro metros de espesor.

Barcos franceses hundidos

París.—Tres pesqueros han sido hundidos con sus tripulantes durante los últimos días, según informa "Le Matin" de Burdeos.

El diario añade que tres pesqueros han sido atacados el lunes a última hora por los aviones ingleses en el Golfo de Gascuña. Dos de los barcos se hundieron en el curso del primer ataque, con sus tripulantes que componían la tripulación de cada barco; el tercero logró botar las lanchas de salvamento antes de hundirse, pero a causa del frío los hombres que tripulaban las lanchas perecieron antes de llegar a Arcachon.

Reunión del Consejo de Ministros

Una ley por la que se regulan las pensiones a padres pobres de sacerdotes víctimas de la barbarie roja. Se crean colegios mayores en todas las universidades de España

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente recencia del Consejo de Ministros celebrada por la tarde bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Ley sobre situación del personal que fue empleado en la Real Casa y patrimonio de la Corona.

Ley sobre valoración de bienes procedentes de responsabilidades políticas.

Decreto por el que se crea la Inspección de Industrias en los territorios españoles del golfo de Guinea.

Decreto por el que modifica el artículo 16 del reglamento del Instituto Geográfico y Catastral de 22 de diciembre de 1911.

Diversos expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto por el que se fijan las normas por las que ha de regirse el ejercicio de las actividades mercantiles de agencia de viajes.

Decreto por el que se declara a extinguir el Cuerpo de Auxiliares

administrativos del Parque Móvil de los Ministerios civiles.

Acuerdos del Consejo por el que se aprueba la propuesta de subvención para reconstrucción de templos parroquiales; construcción del cuartel de la Guardia Civil en Flechilla (Palencia); de la casa de Correos y Telégrafos de Baracaldo (Vizcaya); la terminación de las obras en construcción del Gobierno civil de Logroño; y la declaración de urgencia de las obras en construcción del mercado de San Fernando en la calle de Embajadores, de Madrid, y otros de menor importancia.

MAKINA.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de una partida de instrumentos ópticos.

Varios expedientes de obras.

Autorización para dar de baja en la lista de buques de la Armada al transporte "Almirante Lobo", que se destina a depósito de carbón.

Anulación de la orden de baja en la Armada del vapor auxiliar del Servicio Hidrográfico "Castor".

Aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941 a varios auxiliares.

JUSTICIA.—Ley por la que se regulan las pensiones a padres pobres víctimas de la barbarie roja.

Ley por la que se modifican los artículos 50, 52 y 68 de la Ley de Seguridad del Estado y los artículos 164, 165, 261, 262 y 264 del Código Penal.

Ley por la que se modifica la Ley de Responsabilidades Políticas.

EDUCACION.—Decreto por el que se crean Colegios Mayores en todas las Universidades de España.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico la puerta de antigua muralla de Viveiro (Lugo), llamada castiello del Puente.

Decreto por el que se determinan normas para concursos de provisión de inspectores de Primera Enseñanza de distritos universitarios.

Decreto por el que se reglamenta la situación del Profesorado oficial en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media.

Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción del Colegio Mayor Universitario de Valladolid.

El Gabinete inglés antes de ser modificado



Sentados: Mr. Bevin, Lord Beaverbrook, Mr. Eden, Mr. Attlee, Mr. Churchill, Sir John Anderson, Mr. Greenwood, Sir Kingsley Wood, Dr. Pie: Sir Edward Bridges, Sir Charles Portal, Sir Archibald Sinclair, Sir Dudley Pound, Mr. Alexander, Lord Granborne, Mr. Morrison, Lord Moyne, Capitán Margesson, Mr. Brendan Bracken, General Sir John Dill, Mayor-General Sir H. Ismay, y Sir Alexander Cadogan

Como se ha reorganizado el Gabinete británico

Londres.—Churchill ha reorganizado el Gobierno británico.

Con tal motivo se publicó anoche la siguiente declaración oficial:

"S. M. el Rey se ha dignado aprobar los nombramientos siguientes:

Primer Ministro, primer Lord de Tesorería y Ministro de Defensa, Mr. Winston Churchill.

Secretario de Estado para los Asuntos de los Dominios, Mr. Clement Attlee.

Lord del Sello Privado y Presidente de la Cámara de los Comunes, Sir Stafford Cripps.

Lord Presidente del Consejo, Sir John Anderson.

Secretario de Estado para Negocios Extranjeros, Mr. Anthony Eden.

Ministro de Estado, Mr. Oline Luttelton.

Ministro de Trabajo y del Servicio Nacional, Mr. Ernest Bevin.

Mr. Attlee desempeñará también las funciones de primer Ministro adjunto.

Los Ministros mencionados constituirán el Gabinete de Guerra.

Mr. Beaverbrook fue invitado a formar parte del Gabinete de Guerra, pero se negó a aceptar el puesto que se le ofrecía, fundándose en razones de salud.

Beaverbrook marchará en breve para Estados Unidos al objeto de continuar allí sus gestiones para poner en marcha los recursos de las naciones unidas.

Desempeñará también Beaverbrook otras tareas especiales.

El premio Matías Montero de periodismo

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa de fecha primero del corriente mes, el día cinco de marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo para la admisión de los artículos que han de concurrir al premio Matías Montero, correspondiente al mes de febrero.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional, consignados el nombre y domicilio del autor, siendo requisito indispensable para su admisión que sean inéditos.

El tema del concurso para el mes de febrero versará sobre el tema "Interpretación española de la muerte".

Los trabajos que se presenten a concurso deberán ser originales y no haber sido publicados en ningún otro periódico o revista.

Los trabajos que se presenten a concurso deberán ser originales y no haber sido publicados en ningún otro periódico o revista.

Alemania concentra carros en las islas del Mar Egeo

Angora.—Importantes unidades de carros de asalto alemanes han sido enviados desde las costas de Grecia a las islas del Mar Egeo, según informaciones llegadas a la capital de Turquía.

Los alemanes utilizan para ello toda clase de barcas disponibles en el litoral de Grecia.

Como ya se sabe, Kirk Patrik, del Foreign Office, fue en seguida para identificar a Hess. El primer ministro hizo saber que la conducta del que querrelante, duque de Hamilton en el asunto había sido totalmente honrosa y conveniente.

La queja del duque es que el artículo escrito firmado por el honorable Ivor Montague tenía por objeto insinuar que el duque de Hamilton había preparado un complot con los enemigos del país. Como los defensores de los acusados, excepto Pollit, prometieron ofrecer sus excusas por las declaraciones que habían motivado la quejilla, el duque aceptó las excusas y el pago de cierta cantidad de costas. Pollit declaró por su parte que no había intervenido en modo alguno en la preparación o publicación del escrito que había originado la demanda. El duque aceptó esta declaración.

El prisionero dijo: "Yo no sé si usted me reconoce, pero soy Rodolfo Hess, e hizo algunas declaraciones."

El abogado del duque de Hamilton, Holmes, después de haber recordado que su cliente sirvió durante catorce años en la R. A. F. y que al estallar la guerra ingresó de nuevo como miembro activo, dijo que el duque no había encontrado jamás a Rodolfo Hess ni había recibido cartas de él, ni había sostenido correspondencia. El 10 de mayo por la noche, el duque se hallaba de servicio en la sala de operaciones de una sección particular de la R. A. F. cuando fue señalada la presencia de un avión enemigo en la costa del Northumberland. El aparato alcanzó la costa cerca de la isla Farne y continuó su ruta hacia el Oeste. El duque recibió entonces un informe en el que se decía que el avión enemigo era un "Messerschmitt". Fueron inmediatamente enviados cazas para interceptarle, pero en seguida se comunicó que el aparato enemigo había caído envuelto en llamas. Más tarde se señaló que un alemán se lanzó en paracaídas y había sido capturado. El duque se acostó hacia las diez, pero una hora más tarde fue llamado a la sala de operaciones, donde se le dijo que el piloto alemán que había aterrizado en paracaídas declaró llamarse Alfred Horn y había manifestado a la guardia metropolitana y a un policía que se hallaba en misión especial para visitar al duque de Hamilton; que había intentado lanzarse en paracaídas sobre la residencia del duque. Acompañado por un oficial, el duque se dirigió al lugar donde había sido detenido el piloto alemán. El duque no había visto jamás anteriormente al prisionero, pero cuando éste supo que se trataba del duque de Hamilton pidió hablarle a solas. Los otros oficiales se retiraron.

El prisionero dijo: "Yo no sé si usted me reconoce, pero soy Rodolfo Hess, e hizo algunas declaraciones."

El abogado del duque de Hamilton, Holmes, después de haber recordado que su cliente sirvió durante catorce años en la R. A. F. y que al estallar la guerra ingresó de nuevo como miembro activo, dijo que el duque no había encontrado jamás a Rodolfo Hess ni había recibido cartas de él, ni había sostenido correspondencia. El 10 de mayo por la noche, el duque se hallaba de servicio en la sala de operaciones de una sección particular de la R. A. F. cuando fue señalada la presencia de un avión enemigo en la costa del Northumberland. El aparato alcanzó la costa cerca de la isla Farne y continuó su ruta hacia el Oeste. El duque recibió entonces un informe en el que se decía que el avión enemigo era un "Messerschmitt". Fueron inmediatamente enviados cazas para interceptarle, pero en seguida se comunicó que el aparato enemigo había caído envuelto en llamas. Más tarde se señaló que un alemán se lanzó en paracaídas y había sido capturado. El duque se acostó hacia las diez, pero una hora más tarde fue llamado a la sala de operaciones, donde se le dijo que el piloto alemán que había aterrizado en paracaídas declaró llamarse Alfred Horn y había manifestado a la guardia metropolitana y a un policía que se hallaba en misión especial para visitar al duque de Hamilton; que había intentado lanzarse en paracaídas sobre la residencia del duque. Acompañado por un oficial, el duque se dirigió al lugar donde había sido detenido el piloto alemán. El duque no había visto jamás anteriormente al prisionero, pero cuando éste supo que se trataba del duque de Hamilton pidió hablarle a solas. Los otros oficiales se retiraron.

Concurso de Himnos Marchas por el Frente de Juventudes

LA ASESORIA DE CULTURA Y ENSEÑANZA DE LA DELEGACION NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES ABRE UN CONCURSO DE HIMNOS-MARCHAS AL QUE PODRAN CONCURRIR TODOS LOS POETAS Y COMPOSITORES ESPAÑOLES RESIDENTES EN ESPAÑA Y FUERA DE ELLA QUE ASI LO DESIEN.

Las bases son las siguientes:

Himnos femeninos. Primeros.—Será indispensable que tanto la letra como la música sean apropiadas para la juventud.

Segundo.—Las letras, al igual que la música, tendrá carácter netamente femenino.

Tercero.—Las letras glorificarán nuestros ideales tratando como base los siguientes motivos, a elección del autor: "Campamento Femenino", "Flechas Azules", "Albergues", "Aprendices", "Flechas", "Margaritas".

Cuarto.—La partitura será apta para voces juveniles y las marchas que traten del tema "Margaritas", será apropiado para voces infantiles.

Quinto.—La duración de los himnos no excederá de sesenta y cinco compases.

Sexto.—El máximo de letras será de tres.

Séptimo.—Los concursantes presentarán su obra en sobre cerrado firmado con su nombre o pseudónimo, si así lo prefieren, dirigido a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, Asesoría de Cultura y Enseñanza, Marqués del Riscal, 16, encabezando "Concurso de Himnos Femeninos".

Octavo.—El plazo de admisión se cerrará el quince de marzo próximo a las siete de la tarde.

Noveno.—Serán elegidos los seis mejores himnos que se presenten, a los que se les otorgará, por orden de méritos, tres premios y tres menciones.

Décimo.—El concurso será fallado por un jurado que será dado a conocer una vez que haya hecho pública su decisión.

Once.—El concurso podrá declararse desierto si el Jurado estima que ninguna de las obras presentadas reúne méritos suficientes para ser premiada.

Doce.—Aquellas obras presentadas que reúnan méritos para ello, podrán ser declaradas de utilidad para el Frente de Juventudes, quedando autorizado éste por los autores para que sean cantados por nuestra juventud.

Trece.—Con los himnos premiados y aquellos que por méritos lo merezcan, se hará una edición por cuenta de esta Delegación, que será enviada a todas las provincias de España para ser cantados por nuestras "flechas" quedando el Frente de Juventudes con la autorización para hacer cuantas ediciones crea oportuno hacer sin necesidad de abonar derechos de autor.

Catorce.—Se adjudicarán tres premios, consistentes en: primer premio, 2.000 pesetas; segundo premio, 1.500 ptas.; tercer premio, 1.000 pesetas.

Quince.—El fallo del concurso se hará público quince días después de cerrado el plazo de admisión, si el número de obras presentadas no fuera tan excesivo que lo impidiese.

El Ministro de la Guerra inglés reconoce la situación ventajosa de los alemanes

Londres.—El Ministro británico de la Guerra, Margesson, presentó ayer en la Cámara de los Comunes el nuevo presupuesto de guerra.

Al mismo tiempo, hizo las siguientes declaraciones:

Refiriéndose a la campaña de Libia, achacó los resultados actuales a las dificultades de aprovisionamiento de las fuerzas imperiales, dificultades crecientes a medida del avance.

Refiriéndose a su vez a los progresos que se han hecho a la calidad del material de guerra británico, reconoció que el ejército imperial británico está en ciertos aspectos en situación desventajosa con relación a los alemanes; pero tanto en la lucha de carros como en la lucha de acorazados, sale siempre la eterna lucha entre el blindaje y el armamento.

El utilizado, con gran éxito en la batalla de Flandes—continuó diciendo Margesson—fue el antiaéreo que con proyectil de dos libras. Sabiéndose por consiguiente que

los alemanes reforzarán el blindaje de sus carros, no se procedió con todo a construir cañones de mayor calibre, pues ello hubiera sido en detrimento del número de las piezas producidas en momento en que se esperaba la invasión de la Isla Británica.

El ministro Margesson añadió que se están construyendo piezas anticarros de muy grande potencia.

Con relación al porcentaje de soldados en el Oriente dijo que las fuerzas imperiales se componían en la forma siguiente: británicos, casi el 50 por ciento; soldados de los Dominios, poco más del 25 por ciento; hindúes, algo más del 10 por ciento; coloniales y aliados, el resto.

En cuanto al octavo ejército que lucha en Libia, dijo que se compone del 50 por ciento de británicos, correspondiendo a éstos el 60 por ciento de bajas desde el principio de la guerra y apareciendo también la mayoría de bajas en la marina y en la aviación.



Barcelona nevada.—Estos pasados días la nieve ha cubierto de blanco ropaje la ciudad condal. Un aspecto de la nevada

Roosevelt fustiga a la Prensa norteamericana por su alarmismo derrotista

Lisboa.—En la conferencia de la Prensa, el presidente Roosevelt criticó la nerviosidad producida por la confusa información de los periódicos sobre la situación militar, así como el creciente derrotismo norteamericano.

Según el presidente, Washington es "una vergonzosa fábrica de rumores", y opinó que es el manantial de las mentiras y del derrotismo que se propagan en los Estados Unidos. Exigió de los periodistas presentes que difundan tranquilamente esta opinión sobre la capital. Después expuso algunos de los reproches hechos en Washington, sobre todo, por la especial preocupación sobre los empréstitos concedidos a la URSS, de los que creen que si los Soviets ganasen la guerra harían un día a la Unión soviética demasiado poderosa para las democracias.

El presidente rebatió las suposiciones de sus compatriotas sobre las pérdidas sufridas en Puerto Perla. Rehusó dar información sobre la cuantía de los nuevos empréstitos a la URSS.

Washington.—El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, sufre un ataque de reuma.

Por tal motivo, Roosevelt no sale de sus habitaciones particulares. Ayer el Presidente redujo al mínimo las visitas.

Washington.—El Secretario de la Casa Blanca, Mr. Eary, ha manifestado, a los periodistas que, a pesar de la enfermedad que sufre, el Presidente Roosevelt trabaja en la preparación del discurso que pronunciará el próximo domingo, por la noche.

Washington.—El Secretario de la Casa Blanca, Mr. Eary, ha manifestado, a los periodistas que, a pesar de la enfermedad que sufre, el Presidente Roosevelt trabaja en la preparación del discurso que pronunciará el próximo domingo, por la noche.

Noticiero insular

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados adscritos a esta Comisión y residentes en esta Isla, que el suministro del corriente mes se efectuará de la siguiente forma:

Día 24 del actual. — Para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 25 actual. — Para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca, y

Día 26 del actual. — Para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 19 Febrero de 1942. — El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

CONGREGACION DE LA PRESENCIA Y SAN ALONSO

El día 22 de Febrero, cuarto domingo, no hay Congregación.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II".

Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado para Valencia el pailebot "San Bernardino".

Por Vinaroz el pailebot "Santa Ana".

TERCERA O. DE S. FRANCISCO Y JOVENUD SERAFICA

Mañana, domingo, a las 8, misa de comunión general reglamentaria para los Tercerios y miembros de la J. Seráfica.

Acto seguido reunión en la Sala de juntas.

Por la tarde, a las cinco y media, reunión de todos los inscritos en la Vble. Orden Tercera, en el Salón de Actos de la J. Seráfica.

Función popular en honor de los productores de Palma

SE CELEBRARA EL MARTES PROXIMO EN EL LIBRO ORGANIZADA POR "EDUCACION Y DESCANSO"

La Agrupación Artística de la obra sindical "Educación y Descanso", fiel a las normas que tiene trazadas y sigue organizando para el próximo martes 24 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en el Teatro Lírico, la segunda de las extraordinarias funciones teatrales de carácter popular dedicadas a todos los productores de nuestra ciudad.

La primera, como se recordará, celebró a fines del pasado año, en el mismo local, con clamoroso éxito por cierto.

En esta del martes venidero, serán puestas en escena las preciosas zarzuelas "Molinos de Viento" y "La Marcha de Cádiz".

La primera fué representada en el Cuerpo de Intendencia, el pasado octubre, por una sola vez, y constituye la mejor creación de los excelentes actores que ahora, a petición general, la reponen.

"La Marcha de Cádiz", la joya de su otro género chico, está armada y montada con todo esmero, cumpliendo el que es verdadero programa monstruo.

Los primeros papeles corren a cargo de elementos tan conocidos y de tanta solvencia como Catalina Torrandil, Inés Coll, Juan Vives, Juan Nadal, Juan Roca, Miguel Nadal, etc.

Los precios, teniendo en cuenta que la función está dedicada especialmente a los productores, serán los siguientes: entrada general tres pesetas; entrada general una peseta. Quiere "Educación y Descanso" no quede nadie con deseos de acudir a la función que se priva de hacerlo por el coste de las localidades. Por eso la cantidad de éstas es la mínima, la suficiente para que puedan quedar atendidos los gastos que toda velada de esta clase y envergadura ocasiona.

Seguros estamos de que, como en la función similar celebrada el pasado diciembre, el Teatro Lírico, registrará un gran éxito.

El lunes, por la mañana, quedará abierto el despacho de localidades.

Del Ayuntamiento

Se ruge la comparecencia de don Juan Labrador ante el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina por un asunto que le interesa.

Precisa se presenten en el Negociado de Reemplazos: Francisco Pujol Corvera, del 14 Regimiento de Infantería, Barcelona.

Francisco Serra Mascará, del reemplazo de 1942.

Pablo Serra Mulet, del reemplazo de 1942.

Bartolomé Braguer Vich, del reemplazo de 1935.

Antonio Terrasa Sastre, del Grupo de Automovilismo de Baleares.

También se intera la de los señores siguientes: Jaime Robasa Carillo, Antonio Parnal Borrás, Mateo Pimentel Casals, del Regimiento de Infantería 83, Santander y de Alfonso Drán Ramón del Regimiento de Infantería, 49, Alcoy.

ca, en donde, después de un ritual de poesías y cantos por miembros de nuestra Hermandad, el H. Ministro, Muy Ilustre señor Canari, Secretario Canciller del Obispado, hará breve conferencia sobre el tema "San Francisco y la cuaresma".

Además de los Tercerios pueden tomar parte en estos actos todos los devotos y admiradores del Seráfico Patriarca.

PRESTAMOS NUPCIALES

¡Mujer! La ilusión de un hogar propio te ayudará a conseguirlo. Prestamos a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial.

¡Trabajador! Si piensas en crear un hogar, un préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial.

Solicítalos en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, General Goded, 69, Palma, en sus Agencias o Delegaciones Sindicales.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se han recibido en esta Sección los siguientes Títulos: De Licenciado en Farmacia a favor de los señores Antonio Rebassa Oliver, Andrés Mascará Fernández y Rafael Llobera Vicens; de Licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Pablo Homar Valls; y de Licenciado en Derecho a favor de don Francisco de Sales Grau Alzina.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados a fin de que puedan pasar a recogerlos en esta Sección a las horas hábiles de oficina, previa la presentación de la cédula personal del ejercicio corriente.

Palma de Mallorca 19 Febrero 1942.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

SUMINISTRO DE CABON EN LA ZONA DE PONIENTE

A partir de esta fecha, se procederá por las carbonerías de la zona de Poniente a efectuar un reparto de carbón vegetal, en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre del año anterior, B. O. de la Provincia núm. 11.697.

Las carbonerías contarán de la hoja de la libreta de racionamiento el cupón número 9, que luego presentarán en el Sindicato para su liquidación.

Palma, 20 de febrero de 1942. — El Gobernador Civil, Pedro Vila.

Crónica deportiva

HIPOCAS

MANANA EN EL HIPODROMO

Cinco son las carreras que figuran en el programa de mañana domingo en el Hipódromo de Buenos Aires. Cuatro de ellas son al trote como es costumbre ya tradicional en Mallorca, y como han sido elementos que levantan nuestro espíritu deportivo y diera lugar a la cría de magníficos ejemplares de media sangre que son orgullo de nuestra Isla. En la alineación combinada se ofrecen las más altas garantías de igualdad en la lucha, por lo que cabe esperar que habrá emoción intensa en todos los momentos.

También se ha combinado una prueba al galope. Esta modalidad del hipismo va tomando ya entre nosotros carta de naturaleza, y son muchísimos ya los que acuden ansiosos de presenciar una carrera en tal forma, que es la corriente en otros campos hipicos. La de mañana será algo serio, pues se presentan en ella ejemplares nuevos que tienen magníficas condiciones para este género de deporte.

PROTECTORA

Todos los días Triunfo clamoroso del doble programa

EL ZAR LOCO

HARRY BAUR

Un film de una grandiosidad insuperable

PASAPORTE ROJO

ISA MIRANDA

Una apasionante película de espionaje

¡Dos formidables films en español!

MARTES

Un riguroso estreno de alta calidad

La novela de un Doctor

CAMILA HORN

En Español

Adorable enemiga

FINCAS GAYA

Rubi, 29, 1.º

DE SOCIEDAD

Guarda cama desde hace unos días nuestro amigo el farmacéutico don Jaime Roselló.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Se halla enfermo nuestro compañero de redacción don Miguel Caldentey.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Nuestro distinguido amigo el Abogado don Félix Pons Marqués ha trasladado su despacho a la calle de Morey, 24-25.

Procedente de Canarias, llegó ayer el Comisario del Cuerpo General de Policía don Juan José Lancelotti Rodríguez, que viene a ocupar la plaza de segundo jefe de la Comisaría de esta capital, posesionándose ayer mismo del cargo.

En la parroquia de San José (Lesseps, Barcelona), tuvo efecto la boda de la señorita María Luisa Menos y Ezpeleta, perteneciente a las Casas Condales de Guindulain y de Ezpeleta de Veire, ambas de la Grandeza española, con el distinguido ingeniero don Julio Moreta y Camps, de ilustres familias aragonesa y catalana. Fueron testigos de boda don José Ramiro y don Roberto de Menos Ezpeleta, don Trinidad de Fontcuberta Dalmasas y don Martín de Riquier Moreta. La ceremonia religiosa se celebró en la más absoluta intimidad a causa del reciente fallecimiento del hermano mayor de la novia, Marqués del Amparo.

En la iglesia de Santa María del Castillo, de Fuentesauco (Zamora), bellamente adornada e iluminada, se celebró el día 14 del actual, el enlace de la bella y distinguida señorita Catalina de Dios Domínguez, con nuestro buen amigo el Secretario particular del Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, don José Rodríguez Marcos.

Actuaron de padrinos el Excelentísimo señor don Luis Rodríguez Miguel, Gobernador Civil de Baleares, primo del contrayente, y la hermana de la desposada, la señorita Maruja.

Firmaron el acta como testigos, el Excmo. señor don Florencio Rodríguez Chamorro, ex-Gobernador Civil de Gerona; el Abogado don Julio Belloso Temprano; el Agente General del Cuerpo de Policía don Pedro García Sobrino, y don José Aparicio Marcos.

El acto constituyó un acontecimiento de relieve en la vida social de Zamora, donde el nuevo matrimonio y sus distinguidas familias son muy conocidas y estimadas.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, llegó ayer mañana procedente de Barcelona, después de visitar algunas poblaciones de la península.

Se encuentra enferma donña María Ignacia Frontera Estelrich.

Hacemos votos por su restablecimiento.

En la motonave "Ciudad de Palma" ha llegado, procedente de Barcelona, el Rdo. Padre Otaño, S. J., Presidente del Consejo Nacional de Música.

En el muelle le recibieron el Reverendo Padre Bonet, S. J.; el Reverendo don Juan María Thomás, Director de la "Capella Clásica", y don Fausto Morell Gual.

El ilustre sacerdote y eminente músico viene a pasar, una temporada en nuestra isla.

Sea bienvenido.

Ha regresado a Mahón el Alcalde de aquella ciudad, don Juan Victory Manella.

Ha sido ascendido a Jefe de Administración, don Juan Hernández Sanz, con destino en la Aduana de Mahón.

El hogar de don Santiago Saura Vargas y donña Maruja de Villena de Saura, se ha visto aumentado con el segundo de sus hijos.

En el Concurso celebrado últimamente en Madrid, para proveer 500 plazas de Agentes del Cuerpo General de Policía, ha sido designado para una de las mismas nuestro paisano el Alférez Provisional de Infantería don Mariano Juan Serra.

Procedentes de Barcelona llegaron ayer, por vía aérea, en uno de los aparatos de la compañía Iberia, don Juan Contreras Nadal, don Antonio Picó Fuster, don Vicente Prado Colomer, don Domingo Gallejo López, don Juan Font, don Mateo Isern Bibiloni, don Miguel Noguera Jaume, donña Margarita Cifre Balaguer y don José Domínguez Pérez.

Procedentes de Valencia llegaron también por vía aérea, en otro aparato de la misma compañía Iberia, don Melchor Gelabert Ripoll, don Antonio Galmés Riera, don Julián Orell Vicente, don José Davis Ramón, donña Nieves Calvo Morató y don Julio Alonso Román.

Salieron anoche para Barcelona, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma", entre otros, los siguientes pasajeros:

Don Ambrosio Bartolomé, don Ramón Pons, don Antonio Gispert, donña Magdalena Morey, donña Mercedes Vidal, don Jorge Aguiló, don Antonio Carbonell, donña Carlina Tejeda, donña Teresa Ramón, don Vicente Aguiló, don Miguel Falconer y don Jaime Suan.

Tienen tomado pasaje para salir esta mañana para Valencia, por vía aérea, en uno de los aparatos de la compañía Iberia, los siguientes pasajeros:

Don Jaime Bassada, donña Josefa Hernández, don José Doval, don Rafael Miguel Truyols, don Alfredo Ansermo, donña Dolores Fernández, don Félix Pons y don Emilio y don Pedro Mari.

Igualmente tienen tomado pasaje para salir hoy para Barcelona por vía aérea, en uno de los aparatos de la indicada compañía aérea, don Angel Morales, don Félix Cuvatl, don Antonio Roldán, donña Mercedes León, don Santos Traverso, don Domingo Gallego y donña María Josefa Busquets.

En virtud de la resolución del concurso convocado al efecto han ingresado en la Escala Ejecutiva del Cuerpo General de Policía, con carácter provisional (que se transformará en definitivo después de un curso de seis meses en la Escuela General de Policía) los oficiales del Ejército don Jorge B. Cerdo Serra, don Antonio Balle Femenias, don José Tomás Jaume, don Melchor Bibiloni Martí, don Antonio Salort Cifre, don Juan Sabater Pascual, don Manuel Elvira Ferrer, don Antonio Oliver Oliver, don Juan Servero Barceló, don Antonio Mesquida Pascual y don Fernando Terraza Cañellas.

En Lugo, donde tenía su residencia, ha fallecido la distinguida señora donña Concepción López Varela, madre de nuestro amigo don César Regueiro.

Reciba éste, su distinguida esposa donña Luisa Tous Rovira y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Por don Jaime Lull y esposa y para su hijo Pablo, ha sido pedida a don Andrés Mayol y esposa, la mano de su hija Bárbara.

La boda se celebrará la próxima primavera.

"Auxilio Social"

Mañana, domingo, día 22, saldrán las luchas de "Auxilio Social".

Notas taurinas

Nos hemos enterado que la temporada taurina de este año correrá a cargo de nuestro amigo don Antonio Bonñín, empresario que el año finido de 1941 explotó el Coliseo Balear, juntamente con el señor Cortés; teniendo de representante a don Gabriel Ferrá, persona avezada y entendida en materia de toros.

Anoche nos topamos con el amigo Ferrá, manifestándonos que efectivamente la empresa del Coliseo Balear estará este año en manos del señor Bonñín, con la intervención suya. Que los proyectos en cartera, son los siguientes: Contratar nuevas figuras, a fin de que los aficionados las conozcan. Serán: Pepe Luis Vázquez, Gallito, Manolo Martín Vázquez. Y repetir a Pepe Binvenida, Barrera y Villata, que tan buenos recuerdos nos dejaron la temporada pasada.

También se harán activas gestiones para que venga Marcias Lalanda, que, como es sabido, se retira este año del toreo, a darnos su último adiós taurino. Y, si Ortega torea, dar este golpe con ambas figuras.

Los toros a adquirir, serán de las mejores ganaderías, de las más acreditadas: Coquilla, Pablo Romero, Santa Coloma y Concha Sierra.

Es interés primordial del señor Bonñín, nos dijo el amigo Ferrá, imprimir a todas las fiestas taurinas el máximo de seriedad y prestigio.

Si se lleva a término todo lo antedicho, la afición está de enhorabuena y puede estar satisfecha.

Con un apretón de manos y con sentida felicitación nos despedimos del señor Ferrá.

SUSTITUTO

LIBROS ANTIGUOS

Gabriel Gornalss, Olmos, 82

Hasta final de mes liquidación gran número obras y estampas Ramón Lull y autores mallorquines. Todas las semanas nuevas adquisiciones. Compramos y vendemos honradamente.

ORTOPEDIA

Bragueros - Fajas - Medias - Telas gomadas - Guantes - Tetas - Chupetes - Irrigadores - Jeringas - Peras - Tubos, etc. etc.

CASA CODINA

(La casa de las Gomas) Palma (junto al Borne)

GANADEROS

Comprad vuestra cortafrajes en Talleres Pujol C/ Luis Martí, número 41, Palma.

M. MOYA

Profesora en partos. Calle Sintes, 1.º entlo. (antes Rata). Consulta de 3 a 6.

SE VENDE

chalet con cuarto de baño, recién construido calle A, núm. 18, carretera Establiments. Informes. Plaza Cort, 27. Telf. 1532.

Comisión Gestora Municipal

Se pide la anexión al término de Palma a las barriadas de Ca's Miot, Pla de Na Tesa, Pont d'Inca, Son Nebot y Son Bonet.—Se cambiará el nombre de la calle de Anselmo Turmeda

Se reunió ayer, bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde don Guillermo Homar Reynés, asistiendo los señores Buares, Cortés, Moragues, Borrás, Andreu, Valens, Decallar, Sard, Grau, Fuster de Puigdorff, Ximelís, Jiménez, Morell y Villalonga.

Vuelve a la Comisión un dictamen relativo a las tarifas de taxis.

Se aprobó un dictamen proponiendo la anchura de la calle de Héroes de Manacor en la parte de la finca denominada "Son Juvert".

Se aprobó también la rescisión de la subasta de las obras de pavimentación de la Avenida del General Primo de Rivera, debido a falta de asfalto.

Se concede la excedencia al practicante don Gerardo Bonet Sánchez.

Se destina a la Casa de Socorro al portero del Dispensario de Higiene Social don Gabriel Bosch Muntaner.

Se acordó conceder un donativo de quinientas pesetas a Educación y Descanso con destino al primer concurso que organiza para los aficionados al canto.

Se acuerda dar el nombre de Leopoldo Mulet, Teniente de Infantería, caído gloriosamente en Rusia y Laureado con la Cruz de Hierro, a la calle de la Bonanova

desde la Plaza de Gomila al Torre del "Mal Pas".

El Ayuntamiento acuerda pedir la anexión al de esta ciudad de las barriadas denominadas Ca's Miot, Pla de Na Tesa, Pont d'Inca, Son Nebot y Son Bonet, que actualmente forman parte del término municipal de Marratxí.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del portero de Capuchinos don Guillermo Pons Llabrés y del padre del concejal don José Llompart.

En nombre de la Comisión de Cultura, el señor Buares recoge la alusión del Rdo. don Sebastián Gayá Riera en su conferencia de anteaer en la Universidad Luliana sobre Anselmo Turmeda, cuyo nombre se dió en tiempos del Frente Popular a una de las calles del ensanche de Palma.

La Comisión de Cultura en diversas ocasiones se preocupó de cambiar este nombre, reuniendo datos con que fundamentar su dictamen. La indiscutible autoridad del Rdo. señor Gayá se los proporcionó ahora tan abundantes, que en la próxima sesión probablemente vendrá el dictamen ofrecido sustituyendo este nombre por otro más adecuado.

Del Ejército

Retiro.—Ha sido clasificado en la situación de retirado con el haber mensual de 71240 pesetas el teniente de Infantería don Juan Cifuentes González.

Matrimonio.—Se ha concedido licencia para concurar con donña Amalia Castillo Villamil al teniente médico de la escala activa del Cuerpo de Sanidad Militar don Carlos Arenal de San Simón, con destino en la Jefatura de los Servicios Sanitarios de Baleares.

Destino.—Ha sido designado Profesor del Curso de Mandos de Cuerpo de Ejército de la Escuela Superior del Ejército el teniente coronel de Ingenieros don Carlos Martín de Bernardo Lasheras.

Ascenso.—A teniente coronel el comandante de la escala complementaria de Infantería don Mateo Llobera Balaguer, con antigüedad de 20 de marzo de 1940.

Destino.—Se ha dispuesto cesar en su destino en comisión en la Auditoría de Alicante el Auditor de Brigada don Antonio de la Rosa Mayol, que se incorporará a su destino de plantilla en la Fiscalía Jurídica Militar de Baleares.

Ascensos.—Se confiere el empleo superior inmediato al oficial primero del Cuerpo de Oficinas Militares don Miguel Gayá Buzá, quedando en situación de disponible forzoso en Baleares.

Pensiones.—Han sido declarados con derecho a la pensión anual de 69350 pesetas don Miguel Tugores Payeras y donña Rosa Caldeira Serra, padres del soldado fallecido del Regimiento de Infantería número 22, Miguel Tugores Cladera; y donña Antonia Buares Siquier, madre del soldado fallecido del indicado Regimiento Mateo Crespi Buares.

Ascenso.—A teniente coronel por méritos de guerra el comandante don Federico Gil Sastre, con antigüedad de 19 de Agosto de 1938, fecha de su muerte en el frente de Gandesa.

Quinquenios.—Se han concedido los de 3500 pesetas anuales al coronel de Artillería don E. Lipe Nadal Guasp, por llevar 35 años de servicio; de 1500 pesetas al comandante de dicha arma don Pedro Socias Sampol, por llevar 15 años de servicio; de 1500 pesetas al capitán de la propia arma don Antonio Montis Villalonga, por llevar 15 años de servicio; de 1000 pesetas al capitán de la repetida arma don Salvador Maura Huguet, por llevar diez años de servicio; de 2000 pesetas al teniente de Artillería don Juan Pevelló Poncell, por llevar 20 años de servicio.

Sueldo.—Se ha concedido el de 6500 pesetas anuales, por llevar 25 años de servicio, al practicante del Hospital Militar de Palma de Mallorca don Pedro Torrens Payeras.

Pensiones.—Se ha concedido la de 69350 pesetas anuales a don Miguel Ribas Alós y donña Juana Ferrer Serra, padres del soldado fallecido del Regimiento de Infantería de Palencia, Juan Ribas Ferrer y la de 2106 pesetas a don Antonio Maimó Corró y donña Magdalena Martorell Danús, padres del legionario fallecido Miguel Maimó Martorell.

Destinos.—A juces eventuales de causas en Minorca los comandantes de Infantería don Miguel González Messeguer y don Antonio Luis Fullana, que estaban en situación de disponibles forzosos en Baleares.

Pensiones.—Se ha concedido la de 69350 pesetas, a don Guillermo Cañellas Rigo y donña Esperanza Nadal Samandreu, padres del soldado fallecido del Regimiento de Infantería 86, Guillermo Cañellas Nadal.

Teatros y Crítica

"Kora Terry"

La Ufa nos ofrece creación de Marika Rokk, una película de gran éxito.

Esta película, con personal lucimiento como consumada bailarina en especial, como actriz en su textura dramática.

En "Kora Terry" un tanto complicada, pero es un fondo del asunto, y lo subeditado a la intención a la misión de sumario.

El motivo para que luzca en la encarnación dos hermanas, de carácter dramático opuestas.

Las escenas de espectáculo de variedades por la labor de la bailarina, como bailarinas, bien logradas y presuntuosidad. El contenido de la película está a la altura de la misión.

Los "divos" piden sus bitantes. No se sacian méricos exigen un cumplimiento de sus derechos.

Ni un ensayo más, ni una adición, sin percibir las funciones extraordinarias. Los diarios, que de una mano quedan con pingües beneficios inclinados, naturalmente deserta de esa cómoda y sana posición. El levantar un género lírico, con la carga de puestos, subsidios, cargas, den, representa seis o siete setas. Y luego no hay otra matando la gallina de los de oro. Senillamente razón del declive, del de la asfixia que amenaza definitiva desaparición de la zarzuela. ¿Quién es el responsable? ¿Dónde reside la autenticidad? Examen las conciencia, examinen, dirigen y regente. Y se verá como este te al caso que yo evocaba fue fué rico, echó por los dineros y posibilidades, y a luego, jeremiamente, los demás, y no el mismo, sido los caantes de su

Noticiero

LA DEZADENCA ZARZUELA

Francisco Casares ha un artículo sobre la zarzuela, del que tomamos siguientes párrafos:

"La zarzuela española, períodos de esplendor, hermosa, popular, y hoy vacas y barrancas, casi demandar la pública caridad es el culpable? Como se do decir que ella misma obligado a personificar, en que la única y directa bilidad la asumen los de la zarzuela, los que bido alentar y la están bantando."

Los "divos" piden sus bitantes. No se sacian méricos exigen un cumplimiento de sus derechos. Ni un ensayo más, ni una adición, sin percibir las funciones extraordinarias. Los diarios, que de una mano quedan con pingües beneficios inclinados, naturalmente deserta de esa cómoda y sana posición. El levantar un género lírico, con la carga de puestos, subsidios, cargas, den, representa seis o siete setas. Y luego no hay otra matando la gallina de los de oro. Senillamente razón del declive, del de la asfixia que amenaza definitiva desaparición de la zarzuela. ¿Quién es el responsable? ¿Dónde reside la autenticidad? Examen las conciencia, examinen, dirigen y regente. Y se verá como este te al caso que yo evocaba fue fué rico, echó por los dineros y posibilidades, y a luego, jeremiamente, los demás, y no el mismo, sido los caantes de su

A. RIERA ESCANER

Enfermedades de la piel y blenorragia

Consulta de 11 a 2 y tarde.

Via Portugal, núm. 9, te Instituto).

"ELECTRICIDAD"

Bobinajes de motores, alternadores, magnetos, riales completamente nuevos.

Julián Riudor Martí Arco de la Merced, 2

Partes oficiales

El destructor inglés «Gurka» hundido.—Dos buques yanquis averiados en la isla de Trinidad

COMUNICADO INGLÉS
Rangún. — Comunicado británico de ayer noche:

Esta tarde se han registrado combates en el frente del río Bilin, habiendo cortado el enemigo nuestro flanco occidental. Nuestras tropas se lanzaron al contraataque. El enemigo trató asimismo de avanzar nuestro flanco izquierdo, pero nuestras posiciones permanecieron intactas. El adversario intentó también franquear el río Bilin, pero nuestras tropas se lo impidieron. Hubo pérdidas por las dos partes.

El Almirante Jervis, comandante de la Flota del Atlántico, ha sido nombrado jefe de la Flota del Mediterráneo, sucediendo al Almirante Cunningham.

Los aviones enemigos han bombardeado la isla de Irlanda. No se han registrado daños a las instalaciones.

Los bombarderos enemigos han bombardeado la costa británica.

El primer ataque aéreo efectuado por los japoneses de bombardeo nocturno contra Port Darwin durante las últimas veinticuatro horas.

En el primer ataque participaron 72 aviones japoneses de bombardeo nocturno, que se dividieron en dos grupos al llegar sobre el puerto y mientras unos atacaban los buques otros concentraban su acción sobre la ciudad.

Se registraron daños por el bombardeo de importancia vital; la ciudad fue muy castigada y se registraron 12 muertos.

El segundo ataque fue realizado por 21 bombarderos, que concentraron su ataque sobre las instalaciones de la RAF australiana.

Las instalaciones del aeródromo fueron bombardeadas y destruidas. Seis aviones enemigos han sido derribados.

COMUNICADO DE LOS ESTADOS UNIDOS
Washington. — El departamento de guerra comunicó:

INDIAS NEERLANDESES. — La formación de 16 aviones de guerra salió al paso de 25 bombarderos pesados japoneses y 2 de guerra que volaban sobre Surabaya, en Java, en cuatro olas sucesivas.

Cinco bombarderos enemigos de guerra fueron destruidos y uno de nuestros aviones fué derribado, pero el piloto pudo salvarse arrojándose en paracaídas.

Nada que registrar en las otras partes.

PERO ESPAÑA (Isla de Trinidad). — Comunicado del cuartel general de la Flota del Atlántico:

«Frente al lugar de anclaje de las tropas de Puerto España, dos buques han sido averiados, pero mantienen a flote y no se han registrado bajas. Las averías han sido causadas por dos explosiones, que se cree han sido ocasionadas por submarinos enemigos, los cuales no han sido observados ni localizados.

Las fuerzas norteamericanas y británicas de la isla entraron en acción inmediatamente después de registrarse las explosiones.

No se han registrado heridos graves, pero algunos marineros fueron hospitalizados por sufrir contusiones, que se ocasionaron al salir por la borda de los buques en el momento de la explosión, pero todos han sido dados de alta en los hospitales».

COMUNICADO DEL JAPÓN
Tokio. — El gran cuartel general imperial comunicó:

El aeródromo de Birming, al sur de Batavia, ha sido atacado ayer con gran éxito por los aviones del ejército japonés. Veinte y siete aparatos norteamericanos y cinco neerlandeses han sido derribados o destruidos en tierra».

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«El enemigo que ha lanzado nuevos e infructuosos ataques contra nuestras líneas ha sufrido graves y sangrientas pérdidas en el frente del Este.

En el sector central del frente, han fracasado las nuevas tentativas de dispersión de las fuerzas enemigas cercadas. Durante los días 18 y 19 de febrero han sido destruidos o capturados 79 tanques enemigos.

La aviación soviética ha perdido en el curso de las últimas 24

La guerra en el Pacífico

LA COMPETICION ENTRE DOS HORARIOS

Estocolmo. — El corresponsal de «The Times» en Batavia expone el siguiente argumento sobre la guerra en el Pacífico: «Se trata de una competición entre dos horarios. El horario japonés prevé la conquista más rápida posible de las bases enemigas. El horario de los aliados se procura que no avance aceleradamente, es decir, que se tiende a ganar tiempo. El tiempo es el factor decisivo en esta guerra. Esto puede apreciarse perfectamente en Java. Los holandeses se muestran decepcionados porque Singapur cayó antes de tiempo y no pudieron preparar la resistencia de Java. En Java no hay resistencia posible sin un dominio absoluto del aire. Si los aliados no envían rápidamente a Java los acroplanos necesarios, Java se verá perdida. De los dos horarios, hasta ahora el que más resultados da, con perspectivas futuras desfavorables a los aliados es el de los japoneses. El de los aliados, indudablemente, se ha retrasado con exceso».

NUEVA ADVERTENCIA NIPONA A CHINA, AUSTRALIA, NUEVA ZELANDA Y BATAVIA

Tokio. — «La caída de Singapur ha tenido que ser muy dolorosa para Churchill, ya que ni aún el arroyo del primer ministro británico ha logrado ocultar la emoción de la embargada», ha declarado el portavoz oficial del Gobierno.

«Churchill —añadió— no puede ya amortiguar el choque formidable que han experimentado todos los miembros del Imperio y de los países aliados suyos. En su discurso del 16 de febrero Churchill confesó que la destrucción de las potencias de las flotas norteamericanas e inglesa del Pacífico, era efectos comparables a la rotura de un dique. Su confesión es especialmente notable en cuanto afirmó que Gran Bretaña no estaba en condiciones de defender el Pacífico y el extremo Oriente, a causa de que Inglaterra bastante lograda con mantener la cabeza en la superficie.

Estas palabras —agregó el portavoz— serán sin duda consideradas por las Indias holandesas, por Australia, Nueva Zelanda y Chunksing, los cuales pueden participar de un destino, contra el cual el Japón no ha cesado de ponerles en guardia».

LAMAMIENTO A LOS INDIOS

Tokio. — El jefe nacionalista indio Bihar Bose, que desde que llegó a los entonces virrey de la India, residía exiliado, se propuso, desde el Japón, impulsar el movimiento de independencia india. Bose unificó los esfuerzos de los indios que viven en territorios ocupados por los japoneses. En Birmania hay más de un millón de hindúes, 600.000 en Malaca, 50.000 en Tailandia e Indochina, y otros 10 millones en Hong-Kong. Designará un número de delegados, que realizará una obra de proselitismo entre los prisioneros de guerra indios.

Próximamente, Bose convocará en Tokio una conferencia de jefes nacionalistas indios.

EN BAHÍ

Batavia. — Las fuerzas japonesas han intentado desembarcar en la isla de Bahí, según anuncia en otras cosas el comunicado oficial de las fuerzas armadas neerlandesas.

PRISIONEROS

Tokio. — 32.000 soldados británicos y 55.000 indios han sido hechos prisioneros por las tropas japonesas que han ocupado Singapur. Además han sido capturados por las unidades imperiales 40 piezas de artillería de campaña, 50 cañones de la DCA y 500 vehículos de todas clases.

NO PODRAN RETIRARSE

Tokio. — Las fuerzas japonesas han cortado toda posibilidad de retirada a las fuerzas norteamericanas estacionadas en la península de Batavia, que además no podrá recibir refuerzo alguno.

EN SINGAPUR

Tokio. — El Teniente General Yamashita, vencedor de Singapur, ha visitado las tumbas de los soldados japoneses muertos durante la conquista de la base naval británica.

A continuación verificó una visita de inspección a Singapur, definiéndose especialmente en los lugares en que fué más intensa la acción de la artillería y la aviación niponas y en particular en los muelles de la plaza fuerte.

El cuartel general japonés ha quedado instalado en el edificio que fué Ayuntamiento de Singapur.

DENTRO DE BIRMANIA

Tokio. — La aviación japonesa ha atacado por primera vez las instalaciones militares de la capital de Mandalay y Kindma, en el camino de Birmania, situadas en la principal vía de comunicación birmana que va desde Rangoon hacia el Norte.

En la estación de la ciudad citada en segundo lugar fueron destruidos 400 vagones de mercancía por las bombas niponas.

Los aparatos japoneses no encontraron resistencia y lograron regresar sin pérdidas a sus bases de partida.

¿Prepara De Gaulle un golpe contra Madagascar?

Estocolmo. — Según informaciones recibidas de Londres, el Gobierno inglés proyecta, secundado por unidades degaullistas, perpetrar un atentado contra Madagascar. Noticias sueltas afirman que el objeto del golpe sería: primero asegurar la salida al Mar Indico por el Canal de Suez, y después fortalecer la posición aliada en este Océano.

Noticiero Nacional

PARA FABRICACION DE JABON

Madrid. — Una Orden de la Presidencia dispone se destine directamente a la fabricación de jabón común los aceites de orujo de acidez superior a cuarenta grados. Los de acidez inferior que no han de ir a refinación se destinarán al desdoblamiento para la obtención de ácidos, grasas y glicerina.

Los Sindicatos ingleses culpan a los políticos de prolongar la guerra

Estocolmo. — La resolución aprobada por unanimidad en la Asociación de Sindicatos ingleses, que se presentó a más de 300.000 obreros, refleja la moral de los trabajadores ingleses.

En dicha resolución se pone de relieve que las operaciones de las fuerzas británicas en los distintos frentes se ven obstaculizadas por la falta del material de guerra. El nivel de la producción es cada vez menor. «Pero ello no es culpa de los trabajadores —agrega—, sino de los políticos, que en lugar de fomentar los esfuerzos, apoyan los intereses capitalistas de las industrias del armamento. Si estos logros no son sometidos, la guerra se prolongará y exigirá innecesarios sacrificios de vidas».

El secretario de la Asociación Roberto Willes, pronunció un discurso ante la Asamblea, afirmando que con bellas palabras no pueden ganarse las batallas. «Cundo sufrimos derrotas, nos quieren distraer con frases y retórica. Tratan de minimizar por este procedimiento una especie de narcótico a la nación. La incapacidad efectiva y el sabotaje deliberado son el motivo del descenso de la producción de los últimos meses».

Otros oradores se refirieron a los actos de la producción y citaron el ejemplo de que una gran fábrica de automóviles emplea gran número de sus constructores, dibujantes y ingenieros en la preparación de un nuevo tipo de automóvil, en lugar de concentrar sus esfuerzos exclusivamente en la fabricación de tanques.

Maestranza de la Zona Aérea de Baleares

Interesando a esta Maestranza la adquisición de materiales de repuesto para automóviles, se pone en conocimiento de los señores comerciantes que deseen concurrir a las subastas de la Junta Económica antes del día 25 próximo, donde se les entregará la relación de los materiales que interesan. — El Secretario de la Junta Económica.

Compañía R. de Tabacos

Representación de Baleares
AVISO AL PUBLICO
Se ponga en conocimiento del público que debiendo proceder a la renovación de las Tarjetas de Fumador a partir de esta fecha se podrá proveer, en sus respectivas dependencias, de las hojas-declaraciones para dicha renovación y en el caso de las instrucciones que hay licitadas a tal objeto y que en aque las están expuestas al público. — El Representante.

RIALTO HOY

GRAN TRIUNFO
La más genial interpretación de Clive Book en EL CASO VARE

Marija Tomás en ROSA DE AFRICA

JUEVES:
La comedia más deliciosa del año
Barbara Mullen-Michael Degrave en TU CAMBIARAS DE VIDA
Recuerde: JOYAS FUNESTAS

MODERNO

LUNES:
John Barrymore
Marian Marsh en SVENGALI

Mary Delgado en GRACIA Y JUSTICIA
(Continuación de «Morena Clara»)

HOY Y MAÑANA
Ultimas proyecciones de la emocionante película EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE

Quereis ganar dinero

Doy instrucciones escritas para fabricar en casa; por procedimientos modernos y económicos, jabones, licores, vinos, lejas, perfumes, gaseosas, refrescos y otros muchos artículos de gran utilidad práctica indicando el modo de adquirir los cupos correspondientes de primeras materias necesarios para las respectivas fabricaciones.
Informará: M. Alduan. - Apartado 126. - San Sebastián.

Venta de abono

Abono especial y garantizado para el NARANJO, y demás árboles frutales y para la siembra de patatas.
Pedidos: Casa de España, 1, 1.º (esquina Sindicato) teléfono 2754 Palma de Mallorca.

3610 Calidad
JOSÉ Y CO. S.A.
VALDESPINO

«La caída de la fortaleza británica» marca el nacimiento de una Asia Nueva

ALOCUCION DEL GENERAL TOJO AL PUEBLO NIPON
Tokio. — El general Tojo ha hecho uso de la palabra hoy, ante una gran multitud que se había congregado en el Parque Hibiya, para celebrar la conquista de Singapur por las tropas japonesas.

El general Tojo pronunció una alocución en la cual dijo que en la campaña de Malasia se había evidenciado el valor y la decisión de los oficiales y soldados japoneses. Con la caída de Singapur —añadió— la posición clave de la supremacía anglosajona en Asia Oriental ha pasado a nuestro poder y nos encontramos en situación de poner los cimientos para la creación de una Gran Asia Oriental. La conquista de Singapur marca el nacimiento de un Asia nueva y marca también un nuevo giro en la Historia del mundo.

El curso que ha tomado la guerra en el Pacífico ha revelado los grandes errores cometidos por los dirigentes ingleses y norteamericanos, los cuales subestimaron la potencia verdadera del Japón e intentaron imponer a este país la sumisión por medio del bloqueo económico y del cerco armado.

Finalmente el general Tojo exhortó a los japoneses a unir sus esfuerzos, en el porvenir, a los que realizan Alemania e Italia, hasta que los enemigos de las potencias del Eje queden reducidos a la impotencia.

Después de Tojo pronunciaron breves alocuciones los embajadores de Alemania e Italia.

Sensación en Argentina por la presencia de submarinos alemanes en el mar Caribe

Buenos Aires. — La acción de los submarinos alemanes en el mar Caribe constituye la información ocasional de la prensa argentina del martes. Los periódicos destacan en su amplitud, en sus informaciones y comentarios, que en las posesiones de Aruba y Curacao, ocupadas por los norteamericanos, se encuentran las mayores refinerías de petróleo del mundo.

El periódico «La Razón» declara que esta noticia ha causado gran impresión, ya que se trata de la primera acción bélica del Eje en América del Sur.

La guerra contra Rusia

QUEVO COMISARIO DE ARMAMENTOS DE LA URSS
Angora. — El Presidium del Soviet Supremo de la URSS ha nombrado a Vanikov para desempeñar el puesto de Comisario del Pueblo para Armamento, según anuncia Moscú.

El nuevo comisario reemplaza a Dimitri Ostinov, cuya expulsión del Comité Central del Partido Comunista fué anunciada el 29 de enero pasado sin que se hicieran públicos los motivos de la decisión.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

«Marina. — Orden por la que se convoca concurso-oposición para cubrir plazas vacantes de las bandas de música de la Armada».

Gobernación. — Orden por la que se dispone la fusión en la Organización Nacional de Ciegos, del Hotel Refugio de Ciegos Menores de Santa Catalina de los Donados.

Hacienda. — Orden por la que se aclara la de 21 de Julio de 1941 sobre forma de llevar la contabilidad las empresas individuales sujetas a tributar por la tarifa tercera de utilidades.

EL Dr. JUAN ALZINA MELIS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Participa que visitará los días 22 (domingo) y 23 (mañana) tarde en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felto, 9.

LA FILARMONICA

110 Profesores

Dirigida por el Maestro

Mendoza Lassalle

Dará 3 conciertos los días 28 de Febrero, 1 y 2 de Marzo en el

CINE BORN

Grandes festivales

Beethoven - Wagner - Schumann

Precios por abono: Butaca con entrada, 1250; Delantera con entrada, 1000; Anfiteatro con entrada, 800

Queda abierto el abono en la esquina del CINE BORN

BODEGA OLIVER

Sacristía San Jaime, 3

A beneficio del público. Una caja de coñac

M. SANCHEZ ROMATE

(JEREZ DE LA FRONTERA)

a 10'50 botella

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Del ataque a Port Darwin

Los japoneses hundieron un crucero, dos destructores, un petrolero, un cazasubmarinos y nueve transportes.—Destruyeron toda la flota aérea de la guarnición.

Tokio.—El Gran Cuartel General de la flota japonesa anuncia que en el gran ataque desencadenado contra la mayor base australiana, Port Darwin, 26 aviones enemigos fueron destruidos en combates aéreos y sobre tierra; fueron hundidos un crucero, de seis mil toneladas, dos destructores, un petrolero, un cazasubmarinos y nueve transportes. Otro destructor fue gravemente averiado.

Además, se causaron graves destrucciones en las instalaciones portuarias y cobertizos, cuarteles y otros objetivos militares.

Por lo que se refiere a los veintiseis aviones destruidos, se trata de la totalidad de la flota aérea de guarnición en Port Darwin. Un buque hospital enemigo, fue deliberadamente respetado.

HAY VICTIMAS ENTRE LOS TRIPULANTES DE LOS BARCOS ATACADOS

Camberra.—Se ha declarado que hay víctimas que lamentar entre los tripulantes de los barcos atacados por los aviones japoneses en Port Darwin, sin que se den más detalles sobre este particular.

La guerra en el Pacífico

LOS JAPONESES INTENTAN UN DESEMBARCO EN BALI, A DOS KILOMETROS DE LA ISLA DE JAVA

Batavia.—Oficialmente se anuncia que considerables fuerzas japonesas de invasión, han intentado un desembarco en Bali, isla que se encuentra separada de Java por un brazo de mar de dos kilómetros de anchura.

El comunicado dice que las tropas neerlandesas resisten encarnizadamente.

18.231 BAJAS AUSTRALIANAS EN MALACA Y SINGAPUR

Camberra.—El Ministro de la Guerra ha anunciado que las bajas de las fuerzas australianas en las operaciones de Malaca y Singapur deben calcularse en 18.231 soldados.

MIL MILLONES DE LIBRAS, LAS DESTRUCCIONES PETROLIFERAS DE LAS INDIAS NEERLANDEASAS

Estocolmo.—Un diario sueco reproduce una noticia de Batavia publicada por el "Times" en relación con las inmensas destrucciones llevadas a cabo por las autoridades neerlandesas, que son calificadas de admirables por el diario británico.

Solo en las industrias petrolíferas de las Indias Neerlandesas—dice—se han realizado destrucciones por valor de más de mil millones de libras.

FUERZAS MARITIMAS YANKI-INGLESAS ATACAN A FUERZAS NAVALES JAPONESES, EN LA ISLA DE BALI

Batavia.—El comunicado aliado dice que unidades de superficie y submarinos aliados han realizado una acción ofensiva contra unidades navales enemigas concentradas en la isla de Bali.

LOS JAPONESES DERRIBAN 47 APARATOS ENEMIGOS EN JAVA

Tokio.—Ha sido bombardeado el aeródromo de Bandoneung, por la aviación japonesa.

Durante un combate sobre el aeródromo, se derribaron diez y siete aviones adversarios.

En otros ataques sobre Java han sido destruidos o derribados 47 aparatos enemigos, según el comunicado japonés.

LA AVIACION AUSTRALIANA Y LA NEOZELANDESA SE FUNDEN EN UNA

Estocolmo.—La aviación australiana y neozelandesa van a refundirse en una sola, según anuncia el Servicio Británico de Información, basándose en noticias de Camberra.

Los japoneses en la Isla de Timor

LOS JAPONESES A PESAR DEL DESEMBARCO EN TIMOR, RECONOCEN LA SOBERANIA DE PORTUGAL

Tokio.—El Cuartel General Imperial comunica: "Fuerzas del Ejército y la Marina, operando en estrecha cooperación, han efectuado esta mañana con pleno éxito, un desembarco en las cercanías de Koepians, capital de la parte neerlandesa de la isla de Timor y otro en Dilly, capital de la parte portuguesa de la misma isla."

La soberanía de Portugal en la mitad de la isla de Timor es reconocida por el Japon en una declaración oficial, en la que se recuerda que en diciembre último se ocupó la parte portuguesa de Timor por fuerzas australianas y neozelandesas y que "para asegurar la situación de las tropas japonesas desembarcadas en la zona holandesa era, pues, necesario expulsar al enemigo de la mitad portuguesa."

En la costa de los EE. UU. es hundido un vapor brasileño

Río de Janeiro.—El Ministro de Negocios del Brasil comunica que el vapor brasileño "Oinda" ha sido hundido en la costa de los Estados Unidos. Cuarenta y seis personas que acompañan su tripulación se han salvado.

El primer destructor turco construido en Inglaterra

Estambul.—El primer destructor encargado por Turquía a Inglaterra ha llegado a Iskenderun.

Se le ha impuesto el nombre de "Sultanhisar", celebrándose en una solemne ceremonia su incorporación a la marina turca.

El Ministro del Trabajo en Bilbao

Bilbao.—El Ministro de Trabajo, señor Girón, acompañado del Subsecretario de dicho departamento, de los Directores generales de Trabajo y Previsión y de otras autoridades, ha dedicado la jornada de hoy a estudiar sobre el terreno los problemas de trabajo de las gentes del mar.

A las doce de la mañana el Ministro ha llebado a Ondárroa, población que se hallaba totalmente engalanada con gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento y con arcos, levantados por el Ayuntamiento y Cofradía de pescadores de Santa Clara, con titulares dedicados al Ministro.

La población guardó fiesta completa, no saliendo ninguna embarcación a sus faenas de pesca.

El Ministro fue recibido a los acordes del Himno Nacional y entre las aclamaciones de los ondárroenses. Seguidamente marchó al cine "Alameda", que estaba lleno hasta rebosar, para hacer entrega a unos cien ancianos, la mayor parte pescadores, del importe del subsidio a la vejez, cuyo total asciende a 245.000 pesetas.

El Presidente de la Federación de Cofradías y Pósitos de Pescadores de Vizcaya, agradeció al Ministro su presencia en Ondárroa y al Gobierno del Caudillo la obra que realiza en beneficio de los ancianos, a través del Instituto Nacional de Previsión.

El señor Girón contestó en breves palabras en las que se dio cuenta de las medidas de relieve que la España Franco, al mismo tiempo, concede estos derechos a los pescadores de la Patria, a los que se refirió a los cauces de la Falange.

El Ministro fue muy ovacionado al salir de Ondárroa. A continuación, se dio a conocer la existencia de la Cofradía de pescadores de Santa Clara, de gran antigüedad tal, que no se tiene origen.

El Ministro agradeció la tipica de los "versolaris" que bien le dieron a conocer el momento de los últimos siglos XIX, cuando aquellos pescadores se dedicaban a la ballena en lejanos mares.

La fiesta terminó con la lectura del Himno Nacional. El Ministro los gritos de los asistentes al acto fueron contestados con todos los asistentes al acto.

El señor Girón visitó el puerto y los terrenos que están destinados a viviendas de pescadores en tanto los organismos competentes adopten una decisión definitiva respecto.

Después el Ministro se fue a Lequeitio y a continuación, meo, cuya flota de pescadores de unas cien embarcaciones y sesenta de menor inspección.

La lucha en Cirenaica

COMUNICADO BRITANICO

El Cairo.—Ayer una fuerte tempestad de arena entorpeció las actividades aéreas y terrestres. En condiciones de mala visibilidad, patrullas y columnas móviles operaron en la región general, situada al sur de las líneas de Timimi Mokili. Varios destacamentos enemigos, apoyados por carros, fueron obligados a aceptar combate, a quince kilómetros al sur y suroeste de Timimi. El enemigo se retiró después de cambiar algunos disparos de artillería.

Más al oeste se descubrieron columnas adversarias, al norte de la carretera de Timimi a Mokili, aun que esta última plaza fue sostenida nuevamente con firmeza.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

De la guerra

UN CORRESPONSAL DE LA REUTER, PRISIONERO DE LAS FUERZAS DEL EJE EN LIBIA

Berlín.—Noticias de Libia anuncian que destacamentos alemanes han cogido prisionero a un corresponsal de guerra de la agencia Reuter, en el desierto.

IMPUESTO SOBRE LOS BENEFICIOS DE GUERRA EN PORTUGAL

Lisboa.—La Ley relativa al nuevo impuesto sobre beneficios de guerra, ha sido aprobada por la Asamblea Nacional.

Corbeta canadiense hundida

Amsterdam.—El Gobierno canadiense da cuenta de la pérdida de una corbeta, según comunican de Canadá.

Han perecido cincuenta y siete miembros de la tripulación, de la que formaban parte sesenta personas.

La pérdida, según añade el referido comunicado oficial, ha sido debida a la acción del enemigo.

LIRICO
Todos los días a las 3:30

GRETA GARBO
en su gran creación

Ninoska
La gran película Metro Golwyng EN ESPAÑOL

ATENCION
Vendo Balilla, neumáticos nuevos, a toda prueba, por ausentarme. Juan Sastre, Vía Roma, 84.

VENDO
Bote. 19 palmos (gussiet). Informes en esta Admón.

Elecciones en la Argentina

Buenos Aires.—Dificultad para que se realicen las elecciones argentinas, el día 3 de febrero próximo.

Con tal motivo las tropas argentinas realizarán servicio de vigilancia en las calles.

Una ejecución en Finlandia

HACIA 16 AÑOS QUE TUABA EL VERDUGO

Helsinki.—Por primera vez de el año 1826, se ha cumplido sentencia de muerte contra un asesino de un chofer.

Noticias del Extranjero

PARIS.—En todos los cuarteles de esta capital, así como en los de Francia, se está preparando una película documental de la labor desarrollada por la de Bellas Artes, que es el exterior patrocinio en esta ciudad.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN PORTUGAL A BELÉN

Lisboa.—Ha salido en avión Berlín el Ministro de Alemania esta capital después de haber ejercido con el Presidente del Consejo de Ministros señor Salazar.

Teatro Principal

Hoy y todos los días
FORMIDABLE EXITO

En el mismo programa
'Siete días' en el otro mundo
EN ESPAÑOL

Próxima semana:
Abuso de confianza
Procesado de mi vida

Dos géneros distintos en un excepcional de
DANIELLE
DARRIEU

El proceso de Riom

COMENZA LA SEGUNDA SESION

Riom.—La segunda audiencia del Tribunal de Riom ha dado comienzo en el mismo ambiente grave y solemne de ayer, habiendo empezado la sesión a las 15 y 30 minutos.

Los inculcados a dicha hora penetraron en la sala, saliendo del subterráneo que une la prisión con el Tribunal.

Daladier va en cabeza, con las manos en los bolsillos, la cabeza inclinada, fumando su eterno cigarrillo. Le sigue León Blum, sonriente, y el general Gamelin, con una expresión abatida, y Guy Lachambre y Jacomet, que son el espejo de la indiferencia.

A las 14 y 30 minutos entró el Tribunal en el salón y se abrió la sesión por el Presidente del mismo.

Poco después entró el tribunal y la sesión quedó abierta.

El Presidente, Cair, concedió la palabra al defensor de Daladier, Ribet, que pide las investigaciones de las responsabilidades con anterioridad al año 1936 y posteriormente al 4 de septiembre de 1940.

Después desarrolla una larga tesis en la que afirma que el aspecto político de la cuestión domina sobre el jurídico y declara que no es posible hacer responsable a Daladier de los errores cometidos antes que ejerciera la jefatura del Gobierno.

LAS CONCLUSIONES DE LA DEFENSA DE DALADIER

Las conclusiones formuladas por el abogado defensor de Daladier se dividen en tres partes.

Primeramente, pide al Tribunal que reconozca que el informe del 13 de septiembre de 1940 fue comunicado al expresidente del Consejo de un modo incompleto y consiguientemente debe declararse nulo y sin efecto.

Pide después que se ordene una nueva comunicación conforme con todo lo que debe considerarse como texto completo y exacto.

Finalmente reclama que se retire la acusación de belicoidad formulada contra Daladier.

Y termina solicitando una nueva instrucción del proceso y la libertad provisional para su patrocinado, mientras subsistan estas nuevas diligencias.

A continuación desarrolla una larga tesis de conclusiones subsidiarias.

Afirma que el aspecto político de la cuestión domina sobre el jurídico y declara la imposibilidad de hacer responsable a Daladier de errores cometidos antes de que él se encargara de la jefatura del Gobierno.

Muestra extrañeza porque el Alto Mando no tomara medidas antes de que su patrocinado asumiera el Poder, "mientras, dice, el nacional socialismo subió al Poder en 1933 y Alemania militarizó Renania dos años después".

Daladier, sigue diciendo, no pue

de ser responsable de faltas cometidas por Gobiernos anteriores al suyo; pero no se trata solamente de determinar responsabilidades anteriores a 1936, sino también las posteriores a septiembre de 1939, ya que se agravó la situación.

Concluye expresando su asombro de que el Tribunal no haya estimado conveniente fiscalizar la dirección de los asuntos militares "ya que con tal omisión se ha eludido el aspecto principal de los debates".

Continúa diciendo que el desastre militar fue consecuencia y resultado de errores estratégicos o tácticos y de la moral de algunos jefes militares.

Asegura que Francia había armado un poderoso ejército dotado de material suficiente como ha reconocido, agrega, el general Weygand, y reclama con insistencia que se enjuicien los asuntos militares.

HABLA EL ABOGADO DE BLUM

Uno de los abogados de León Blum, el señor Spanien, se asocia por completo a las declaraciones de Ribet y afirma que en este proceso no se quiere buscar la responsabilidad posterior a septiembre de 1939 y anteriores a 1936.

Pide la anulación de las diligencias instruidas y la apertura de un nuevo proceso.

Es insostenible que se presente a Blum como si hubiese sido el responsable de la guerra puesto que en agosto de 1939 no desempeñaba cargo público ni asistió a la reunión del día 23 de agosto.

Y agrega: Se trata de un proceso político. El tribunal no es libre. Vais a juzgar sin oír. Guardaos de la historia que algún día buscará una prueba de vuestra falta de libertad.

Nombramientos de japoneses para los territorios conquistados del Sur

El gobierno japonés ha designado cuatro funcionarios civiles de máxima categoría, para la administración en los territorios del Sur, lo que demuestra que está decidido a restablecer cuanto antes una situación normal.

La elección de los referidos cuatro funcionarios, es aplaudida por todos: El marqués Tokugawa, descendiente de una antiquísima nobleza del Japon, es un gran conocedor de Malaya; ha sido frecuentemente huésped del Sultán de Jahur y participado en numerosas cacerías de tigres organizadas por dicho Sultán.

Murata, presidente de la compañía de navegación Oosaka Shonen Kaisha, segunda en importancia en el Japon, y ex-ministro del Tráfico, es considerado como la primera autoridad nipona en asuntos de transportes marítimos. Nagata y Sunada, también nombrados, pertenecen

A continuación el otro defensor del ex jefe socialista anuncia que Blum quiere hacer una segunda declaración.

El Presidente del Tribunal accede y suspende la sesión a las 3:05 para volver a reanudarla treinta y cinco minutos después.

León Blum comienza su segunda declaración, y dice que a los responsables de la derrota de Francia hay que buscarlos entre los jefes militares, poseídos de procedimientos de guerra anticuados, y termina esgrimiendo los argumentos expuestos en su primera declaración con el fin de desviar solamente la responsabilidad hacia los militares.

A las cuatro y cuarto de la tarde termina su declaración.

Seguidamente, hace uso de la palabra el Procurador General, quien rechaza los argumentos expuestos por los abogados defensores que han reclamado la anulación del proceso y la apertura de nuevas investigaciones.

Después de las cinco de la tarde terminó la sesión de hoy.

La próxima audiencia se celebrará el martes a la una y media de la tarde.

Un submarino alemán ataca la refinería de petróleo de Aruba

Nueva York.—Un nuevo ataque efectuado por un submarino alemán contra la gran refinería de petróleo de la isla de Aruba, en las Antillas, ha sido anunciado por la radio norteamericana.

Los bombarderos atacaron al submarino, creyendo un piloto que le alcanzó y probablemente fue hundido.

Los recientes avances del ejército japonés, sacan a Nueva Guinea de su sueño que ha durado varios decenios. Las islas que se encuentran frente a la costa Occidental y Oriental, han sido bombardeadas por la aviación japonesa o ocupadas una tras otra, lo que aconteció sobre todo en el Archipiélago Bismarck.

Nueva Guinea tiene importancia estratégica, pero sobre todo económica y política-colonizada para el Japon; por su dimensión es la segunda isla del mundo y sólo tiene 0,8 habitantes por kilómetro cuadrado. Los gobiernos australianos y neerlandeses no tuvieron tiempo ni medios para ponerla en explotación; en el interior de Nueva Guinea se elevan montañas hasta de 5.000 metros, con ventisqueros a pesar de hallarse al Sur del Ecuador; en los llanos de la costa, en el Sur de la isla, hay junglas donde todavía no ha puesto pie ningún ser humano.

La mayoría de los pueblos pertenecen a la tribu de los Papúes; los costumbres son primitivas y bárbaras, sobre todo en el Sur, donde los cazadores de cabezas tienen una costumbre especial de dar nombres. El hijo recién nacido recibe el nombre de la víctima de una tribu extraña; y al mismo tiempo el cráneo de la misma embalsamado. La falta de mujeres hace que éstas sean robadas o compradas y que cada una tenga numerosos maridos. El cabeceillo tiene derecho, sin

Noticiero nacional

MAS DE QUINIENTAS VIVIENDAS PROTEGIDAS EN SEVILLA

Sevilla.—Con asistencia del Capitán General de la Región, Jefe Provincial del Movimiento y demás autoridades, se ha verificado la ceremonia de la colocación de la primera piedra para la construcción de más de quinientas viviendas protegidas, en terrenos magníficamente situados en el cinturón exterior de la ciudad.

EL "TOQUE DE ALBA", RESTABLECIDO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela.—Ha quedado restablecido el toque de las treinta y tres campanadas, llamado "toque de alba", suspendido al comienzo del Movimiento Nacional, ya que fue reservado como toque de alarma, ante posibles ataques aéreos del enemigo.

LA EXPOSICION DE SIMEON CERDA

Barcelona.—Se ha celebrado la clausura de la exposición del pintor mallorquín Simeón Cerdá, exposición que ha sido visitadísima. Mañana sus amigos y admiradores le ofrecerán un vino de honor.

NUEVA GUINEA

Los recientes avances del ejército japonés, sacan a Nueva Guinea de su sueño que ha durado varios decenios. Las islas que se encuentran frente a la costa Occidental y Oriental, han sido bombardeadas por la aviación japonesa o ocupadas una tras otra, lo que aconteció sobre todo en el Archipiélago Bismarck.

Nueva Guinea tiene importancia estratégica, pero sobre todo económica y política-colonizada para el Japon; por su dimensión es la segunda isla del mundo y sólo tiene 0,8 habitantes por kilómetro cuadrado. Los gobiernos australianos y neerlandeses no tuvieron tiempo ni medios para ponerla en explotación; en el interior de Nueva Guinea se elevan montañas hasta de 5.000 metros, con ventisqueros a pesar de hallarse al Sur del Ecuador; en los llanos de la costa, en el Sur de la isla, hay junglas donde todavía no ha puesto pie ningún ser humano.

La mayoría de los pueblos pertenecen a la tribu de los Papúes; los costumbres son primitivas y bárbaras, sobre todo en el Sur, donde los cazadores de cabezas tienen una costumbre especial de dar nombres. El hijo recién nacido recibe el nombre de la víctima de una tribu extraña; y al mismo tiempo el cráneo de la misma embalsamado. La falta de mujeres hace que éstas sean robadas o compradas y que cada una tenga numerosos maridos. El cabeceillo tiene derecho, sin

embargo, a poseer varias mujeres.

Muy extrañas resultan también otras costumbres, como la de saludarse descubriendo la nariz. El uso del tabaco es un vicio al que se dedican ya las criaturas; así mismo desempeña un gran papel el vino de mandioca y en determinados días de la semana toda la comunidad del pueblo está borracha. La religión varía en cada pueblo y consiste mayormente en una especie de adoración de los demonios.

Nueva Guinea es sumamente rica en productos naturales, dándose la tapioca, eucaliptus, arroz, café, tabaco, maíz, inmensas riquezas minerales sin explotar, tesoros de oro, plata, cobre, mineral de hierro, zinc, azogue, manganeso, plomo, carbón, aceite. Según apreciación japonesa esta región es una de las más ricas del Mar del Sur, pero todos los tesoros están todavía sin explotar, y además son poco accesibles a causa del clima mal sano tropical.

Los japoneses ocupan y el golfo de Bengala

Shanghai.—No es un secreto para nadie que barcos japoneses están operando en el golfo de Bengala, ha declarado el portavoz del alto mando británico, según noticia de Delhi.

Añadió, además, que la situación en el Pacífico tendrá graves repercusiones en la India. Dejó entrever que el Océano Indico se encuentra amenazado por los japoneses, sobre todo si se conquista Birmania.

El portavoz añadió que hay que esperar días graves.

VENDA VD. SUS JOYAS
objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blauqueras, nº 17 entrada carretera de Sádner

Radiotelegrafistas
preparación completa, Rayo, 28-29 Santa Catalina.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 27, catlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

AHORA PUEDE
vender su máquina de escribir que no necesita o emplea poco por precios increíbles. CASA MALONDRA. Jaime II, 78. Tel. 1732.

Campo "Es Cos" INCA
TORNEO DE CLASIFICACION
CONSTANCIA - GERONA
Domingo 22 Febrero, a las 4'30